
Una escalera uniforme de masa M y longitud L se apoya sobre una pared vertical por un extremo y sobre 
el suelo horizontal por el otro. El coeficiente estático de rozamiento con el suelo vale 0,3, siendo nulo el 
rozamiento con la pared. 
2.1) Determine el ángulo mínimo que puede estar inclinada la escalera respecto del suelo sin caer. 
2.2) ¿Hasta qué distancia d puede ascender una masa m por la escalera permaneciendo ésta 
en las condiciones de equilibrio calculadas en 2.1? 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Como Σ𝑀 0, se tiene: 𝑀𝑔  𝑐𝑜𝑠𝛼 𝑅  𝐿 𝑠𝑒𝑛𝛼 
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𝑀𝑔 
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 𝑐𝑜𝑠𝛼 𝑀𝑔 𝑡𝑔𝜙  𝐿 𝑠𝑒𝑛𝛼 →  
1
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 𝑐𝑜𝑠𝛼 𝑡𝑔𝜙  𝑠𝑒𝑛𝛼 → 𝑡𝑔𝛼
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→ 𝛼 59,04°  

b) Dibujamos las fuerzas y ponemos las condiciones de equilibrio, Σ𝑀 0   y   Σ�⃗� 0 

 

a) La fuerza de rozamiento en 𝐴 es la componente horizontal de la 

reacción en ese punto; entonces:  

𝑡𝑔𝜙
𝐹
𝑁

𝜇𝑁
𝑁

𝜇 → 𝜙 𝑎𝑟𝑐𝑡𝑔 𝜇 

𝜙 𝑎𝑟𝑐𝑡𝑔 0,3 16,7° 

Como sobre la escalera solo actúan tres fuerzas, estas deben ser 

concurrente en una situación de equilibrio. 

Por tanto, se puede realizar este triángulo de fuerzas: 
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→ 𝑅 𝑀𝑔 𝑡𝑔𝜙 1  
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Σ𝐹 0 → 𝑁 𝜇𝑁 2

Σ𝐹 0 → 𝑁 𝑔 𝑀 𝑚 3  

De  2  y  3 : 𝑁 𝜇𝑔 𝑀 𝑚   

Σ𝑀 0 →  𝑁 𝐿 𝑠𝑒𝑛𝛼 𝑚𝑔 𝑑𝑐𝑜𝑠𝛼 𝑀𝑔
𝐿
2

 𝑐𝑜𝑠𝛼 

Sustituyendo 𝑁 : 

𝜇𝑔 𝑀 𝑚 𝐿 𝑠𝑒𝑛𝛼 𝑚𝑔 𝑑𝑐𝑜𝑠𝛼 𝑀𝑔
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